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Ata da 9ª Reunião Ordinária de 2022, realizada no dia 07 de dezembro.

Ao sétimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniram-1 

se pela plataforma Google Meet, sob a Presidência do Professor Williame Farias 2 

Ribeiro, Chefe do Departamento de Engenharia e Meio Ambiente – DEMA, os 3 

professores, Anderson Alves dos Santos,Carla Soraia Soares de Castro, Elaine 4 

Bernini, Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia Locatelli de Souza, Évio Eduardo 5 

Chaves de Melo, Frederico Gustavo Rodrigues França, Leonardo Figueiredo de 6 

Meneses, Milena Dutra da Silva, Nadjacleia Vilar Almeida, Rafael Luís Galdini 7 

Raimundo, Zelma Glebya Maciel Quirino, e o representante dos Técnicos 8 

Administrativos, Leandro do Nascimento Máximo. Não houve representação 9 

estudantil. Não compareceram à reunião Almir Ferraz Filho, Ana Pavla Almeida Diniz 10 

Gurgel e Lincoln Eloi de Araújo, os quais apresentaram justificativa; e Antônio 11 

Christian de Andrade Moura, que não justificou a ausência. Pauta: 1. Informes; 2. 12 

Apreciação da ata da 8ª reunião ordinária de 2022; 3. Definição de horários de reuniões 13 

para 2023; 4. Renovação da comissão de progressão funcional; 5. Cadastramento das 14 

disciplinas que compõem o novo PPC do curso de Ecologia.  1. Informes.  O Prof. 15 

Williame Farias Ribeiro iniciou informando que o trâmite do processo de seleção de 16 

redistribuição docente foi concluído, e o Departamento está na fase de juntar toda a 17 

documentação do aprovado para instrução do processo de redistribuição e envio à Direção 18 

de Centro; porém já foi informado pela reitoria que o mesmo só seria encaminhado a 19 

partir de janeiro devido ao ano eleitoral, e mencionou que o candidato foi informado da 20 

aprovação e segue em contato com o DEMA. Em seguida, informou que a situação do 21 

prof. Almir Ferraz Filho é a mesma, pois não chegou nenhuma documentação formal a 22 

respeito de seu pedido aposentadoria, e que a situação está se encaminhando para um 23 

possível pedido de aproveitamento de candidato/a aprovado/a no concurso dentro das 24 

áreas afins ao curso de Ecologia, junto ao DSE do campus I, mas que essa alternativa só 25 

pode se efetivar, se houver de fato o registro do pedido de aposentadoria do professor 26 

junto à instituição. Como último informe, ele falou a respeito do template do livro, e que 27 

o material está sendo elaborado com algumas regras para envio aos autores. Logo após, a 28 

chefia abriu oportunidade para os informes dos demais membros, e o prof. Frederico 29 

Gustavo Rodrigues França registrou a desmotivação de vários alunos do PPGEMA, em 30 

virtude da Capes não conseguir honrar com o pagamento das bolsas dos pós-graduandos, 31 

devido ao congelamento do repasse de dinheiro às autarquias federais. Em seguida, o 32 

prof. Anderson Alves dos Santos agradeceu aos colegas do departamento pela 33 

colaboração no processo de aprovação das disciplinas do novo PPC do curso de Ecologia. 34 

Na sequência, o Prof. Rafael Luís Galdini Raimundo informou sobre a solicitação de 35 

desligamento do NDE feita à coordenação, devido ao acúmulo de atividades de pesquisa, 36 

orientação e gestão, pois no momento precisava focar em outros processos, como a 37 

construção da APCN do doutorado que demandará energia, e agradeceu pelo aprendizado 38 

adquirido no referido Núcleo. 2. Apreciação da ata da 8ª reunião ordinária de 2022. A 39 



chefia leu o documento na íntegra e encaminhou para votação, na sequência, o colegiado 40 

votou e aprovou a ata com duas abstenções. 3. Definição das datas para as reuniões 41 

ordinárias de 2023. O prof. Williame Farias Ribeiro registrou que as datas do calendário 42 

de reuniões do DEMA antecedem as do Conselho de Centro, e propôs as seguintes datas: 43 

oito de fevereiro; oito de março; doze de abril; dez de maio; sete de junho; cinco de julho; 44 

nove de agosto; seis de setembro; onze de outubro; oito de novembro e seis de dezembro. 45 

Em seguida, a chefia conduziu a votação, e o colegiado aprovou o calendário por 46 

unanimidade.  4. Renovação da Comissão de Progressão Funcional. Na ocasião, a 47 

chefia pediu a indicação de três docentes para compor a comissão, e, na ocasião, as 48 

professoras Elaine Bernini, Evelise Marcia Locatelli de Souza e Carla Soraia Soares de 49 

Castro se voluntariaram. Após votação, a plenária aprovou a comissão por unanimidade. 50 

5. Comprometimento da oferta das disciplinas que compõem o novo PPC do curso 51 

de Ecologia pelo DEMA. O prof. Williame Farias Ribeiro pediu alguns esclarecimentos 52 

quanto à solicitação da coordenação de cadastramento das disciplinas, e com a palavra, o 53 

Prof. Anderson Alves dos Santos explicou que de acordo com o trâmite é necessário que 54 

a coordenação solicite ao departamento a certidão de que departamento irá ofertar os 55 

componentes curriculares de sua competência que estão no PPC do curso, onde na 56 

certidão deve conter a aprovação departamental e o nome das disciplinas. Na ocasião, ele 57 

ainda falou a respeito de novos códigos das disciplinas e do cadastramento dos 58 

componentes no SIGAA. Na sequência, a chefia passou a palavra ao Prof. Frederico 59 

Gustavo Rodrigues França, que leu na íntegra o parecer favorável ao pleito da 60 

coordenação. Após discussão, a chefia sugeriu que a solicitação da coordenação fosse 61 

retificada para “comprometimento de oferta das disciplinas que compõem o novo PPC do 62 

curso de Ecologia pelo DEMA”, e o Prof. Anderson Alves dos Santos aceitou a sugestão, 63 

acrescentando que junto da certidão se coloque a lista dos componentes curriculares. Não 64 

havendo mais discussões, a chefia pôs o parecer em votação, e o colegiado aprovou por 65 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a chefia fez seus agradecimentos e deu por 66 

encerrada a reunião às quinze horas e cinco minutos e pediu que se lavrasse a presente ata 67 

que será redigida por mim, Ruth Fernandes Tavares Araújo, lida, aprovada e assinada 68 

pelos membros do DEMA para que surta seus efeitos legais. 69 


